

陕西实施农村供水保障和粮食安全灌溉工程

记者近日从陕西省农业农村厅获悉,陕西省将实施农村供水保障和粮食安全灌溉工程,夯实乡村振兴基础,将以“千万工程”经验为指引,完善农村水利基础设施体系,2024年底前,70%的千吨万人工程将实现标准化管理。

推动农村供水高质量发展。陕西省全面推进农村供水规模化建设、标准化管理、水质

提升“三个专项行动”;优先推进城乡供水一体化、集中供水规模化建设,因地制宜实施小型供水工程规范化建设和改造;积极推广柞水“全域统管”和汉阴“第三方购买服务”模式,年内达到50个县市区公司化县域统管,70%的千吨万人供水工程实现标准化管理;扎实推进水源地规范化建设和备用水源地建设。

进一步加强灌区现代化建设改造。围绕新增粮食产能要求,陕西省推进38处大中型灌区续建配套与现代化改造,加大农田排碱支持力度,新增恢复改善灌溉面积90万亩;持续深化农业水价综合改革,有序推进中型灌区开展农业水价成本监审及定价等工作;深入推进灌区标准化管理,加强灌溉用水统筹等。(据《陕西日报》)

陕西省汉中市南郑区:

大棚果蔬管理关键期 农技人员田间“支招”忙

本报汉中讯(农业科技报·中国农科新闻网记者 康军 通讯员 张升 潘光大)3月3日,在陕西省汉中市南郑区梁山镇前丰村樱桃园里,市、区农技专家正在向种植户就智能大棚樱桃种植的光照、温控、湿度等要点进行现场讲解。

“现在是大棚果蔬管理的关键时期,专家来现场指导,给我们送来‘及时雨’。”前丰村樱桃园技术员查小虎高兴地说。

据悉,为降低寒潮对农业

生产带来的不利影响,该区提前部署、精准服务,充分利用网络、广播、抖音、微信等媒介,及时发布抗灾春季田管、春灌追肥、病虫害防治、防灾减灾等信息,印发《关于切实抓好春季农业生产工作的通知》和《关于切实做好春节前后低温雨雪冰冻灾害防范应对工作的通知》,营造良好工作氛围。成立种植业、设施农业和畜禽养殖三个技术服务指导组,组织下沉农技干部330余人次,就露地粮油蔬菜、设施

大棚、畜禽养殖、茶园果园等农业生产开展防寒防冻技术指导服务,加强苗情、墒情、肥情和病虫害监测。目前,开展现场会6次,发放技术资料1600余份,培训群众680余人次。开展土壤墒情监测4次、病虫害监测5次,印发土壤墒情简报4期,病虫害情报1期,开展病虫害防治1.26万亩次,春灌追肥25.3万亩次,蔬菜移栽0.57万亩,果园管理施肥0.61万亩,茶园追施肥13.6万亩,食用菌累计制袋430万袋。

陕西省榆林市横山区石窑沟办事处:

果树修剪正当时 农业专家来“上课”

本报榆林讯(通讯员 石琳儒 农业科技报·中国农科新闻网记者 张慧慧)近日,陕西省榆林市横山区石窑沟办事处党工委抢抓有利时机,邀请农业专家深入果园为果农们传授果树修剪的秘诀,提高果农的果树管理水平,促进果树生长,提升果实品质。

农业专家通过理论讲解和实际操作相结合的方式,向果农们传授了果树修剪的基础知识和技巧,详细介绍了不同季节、不同品种的果树修剪要点,以及如何通过修剪提高果树的产量和品质。同时,就果农在实际操作中遇到的问题进行了耐心解答,并提供了切实可行的解决方案。

此次果树修剪培训活动受到了广大果农的热烈响应和积极参与。大家纷纷



培训现场

表示,通过此次培训,自己不仅学到了果树修剪的技术和方法,还了解了更多关于果树管理和病虫害防治的知识和经验。他们将积极应用所学知识和技术,努力提高自身果树管理水平,为石窑沟山地苹果产业的发展作出贡献。

“今后我们将持续加大技术培训力度,帮助更多果农走上致富路。同时,积极引进先进的农业技术,不断提高石窑沟山地苹果‘富硒’水平,推动果业向规模化、标准化、品牌化发展,为乡村振兴贡献力量。”石窑沟办事处主任师金玉表示。

陕西省榆林市佳县:

做好果园管理 培训助农丰收

本报榆林讯(通讯员 高强 农业科技报·中国农科新闻网记者 张慧慧)春回大地,万物复苏。眼下正是修剪果树的黄金期,3月4日,陕西省榆林市佳县农业农村局组织农技人员到刘国具镇马家沟村开展果树剪枝培训实践活动,指导农户做好果园管理,为丰产丰收保驾护航。全县60余名果农参加此次培训,延安市果树研发中心高级农艺师陈新利应邀进行授课。

培训中,陈新利通过通俗易懂的语言向果农们讲解了当前果树修剪、病虫害防治、防灾减灾等各项技术,面对面解答果农在当前果园管理中存在的问题与疑惑,切实让果农们获得了破解果树管理难题的方法,掌握了实用的新技术,为果农们送来了一场科技“及时雨”。

“此次培训,让我们果农学到了很多有用的知识,在今后管理果园的过程中,我们一定会按照陈老师的讲解,对果树进行系统化管理,力争让果树结出更多更好的苹果。”马家沟村果园负责人郑拓说。

下一步,佳县农业农村局将继续通过岗位练兵、技能培训等方式,全方位做好学习成果转化,提高农牧民群众的专业技术水平,用实际行动助推群众增收致富。

陕西靖边:
田间地头变课堂
专家助农剪枝忙



本报榆林讯(白凌燕 杨森 白玉霞 农业科技报·中国农科新闻网记者 符金壮)3月6日,陕西省榆林市靖边县春季果园高质量管护提升培训会举行,旨在推进全县果园管理标准化和规范化,推动果业高质量发展。

培训会邀请延安市果树专家陈新利,为果农进行现场指导和讲解。期间,陈新利深入阐述了果树在不同生长阶段的特点,修剪的时机、方法和技巧,树体整形修剪、拉枝、环割、抹芽、花期冻害防治、疏花疏果、肥水管理以及病虫害防治等春季果园管护的关键环节。同时强调了夏、秋季果园管理的重要性,助力提高果树标准化生产水平,提升果品品质,增加果农的经济收入。

培训现场,靖边县园艺技术推广中心主任李建宏对春季果园管理要点进行指导,果农们积极参与讨论。大家纷纷表示,此次培训为春季果园管护工作提供了及时的技术支持,有效提升了自身的管护水平,为苹果产业高质量发展和乡村振兴奠定了坚实基础。

培训会还向果农发放了《榆林山地苹果生产与管理》《果品蔬菜贮藏保鲜技术手册》《靖边县山地苹果周年生产管理关键技术手册》等书籍共计400余册,进一步丰富果农的知识储备,提升大家的技术水平。